

家国情·小家大爱

我给妈妈送束花

花香满溢献母亲 砥砺奋进许家国

——全国妇联“我给妈妈送束花”公益传播活动综述

□ 中国妇女报全媒体记者 张明芳

孟夏之日，万物并秀。

在这个温情与活力的5月，伴随着花香四溢，一股家国共奋进的力量在千家万户渐次升腾。

在“5·15”国际家庭日到来之际，全国妇联推出“家国情·小家爱”系列之“我给妈妈送束花”公益传播活动，为全国10000个家庭定制妈妈专属鲜花和祝福，以花为媒，传递小家大爱，筑梦家国的愿景。同步在线下开展家庭寻访，抵达一束束花的终点，走进一个个家庭，聆听“小家”的故事，讲述“大家”的昌盛。

以花为媒 感恩母爱

“妈妈对于家庭，从来都是最重要的情感纽带，最核心的家庭传承人……让我们一起在花团锦簇、纸短情长中说一声：妈妈，我爱您”……

4月底，全国妇联发出致妈妈的一封信，带着真诚的祝福邀请广大网友参与活动。

短短几天，全国妇联女性之声该条微信上的留言超过上百条：“我总是嫌你的唠叨，你却毫不计较地叮嘱我吃饱穿暖”“妈妈的精神一直激励我努力工作，老实做人”

“妈妈，我很后悔在您在世的时候没有把对您的爱大声表达出来”

“妈妈喜欢花，感谢全国妇联的鲜花，代向妈妈送出心中爱的小红花”

有欢笑、有感动、有细腻、有温情。

网友们在留言区深情表白母亲，许多平时难以言之于口的话在这里得以被更多人看见，对母亲、对家庭浓浓的爱与眷恋在这里互相交融、互相传递。

也有许多网友上传了家庭照片，照片中或是小家庭的温馨祥和，或是大家庭的团圆热闹，或是三代欢聚，或是四世同堂，既有母女深情依偎，也有婆媳暖心相伴，还有祖孙欢乐比心……而他们的身旁，是家的力量在支撑，家的爱意在环绕，让我们看到了幸福家庭的万千模样。

全国各地的爱与期盼汇聚在这里，静待一束花的抵达。

立足小家 书写大爱

分级、成礼、保水、装箱，5月10日，昆明斗南花卉市场一抹志愿红格外亮眼。巾帼志愿者和工人们正在忙着将一束束康乃馨包装好，当天，首批2000束鲜花发往全国各地，送给妈妈们的手中。

从云南出发，自南向北，从粤港澳大湾区、长株潭城市群、武汉城市圈，到长三角经济圈、环渤海经济圈，穿越大半个中国，花儿的温暖归处，是妈妈们明媚的笑颜。

“祝妈妈节日快乐！谢谢您无微不至的关心和照顾，不断给予我动力和鼓励，让我在充满爱与包容的环境下成长！谢谢您！”

“好漂亮的花啊！乖啦乖啦，妈妈好开心！”

广东十大最美家庭吴铭枝、黎海燕的家里，女儿送上的小惊喜，让妈妈心花怒放。

他们一家三口10年间写下家书累计30多万多字，以家书寄情传承好家风，以慈善之心践公益之行。

“妈妈您辛苦了。”“谢谢宝贝。”手捧鲜花，王丹母子三人拍了一张全家福，唯独少了父亲，而这种“缺席”对于他们已习以为常。

王丹的丈夫是一名战斗机飞行员，王丹心里明白，自己小家的分离，是为了更多家庭的团圆。“你放心，有我在，你守国，我一定守护好我们的小家。”王丹对丈夫说。

“妈，感谢这些年为这个家，为我们所有子女，为这些老人所付出的一切，您辛苦了。”儿子手捧鲜花送给母亲，在鲜花映照下，她的眼睛湿润了。

一句感谢，道出了云南省昆明市西山区团结街道喜福乐老年公寓负责人代琼兰20年如一日照顾孤寡老人的辛苦与操劳。她说：“我是靠着国家政策富起来的，也想回馈社会，于是下决心为身边的孤寡老人和孤儿建一个‘大家’。”

循着花的旅程，中国妇女报全媒体记者抵达一个个家庭，见证一幕幕感人时刻，寻找“小家”幸福，“大家”昌盛的密码。

孝老敬亲、书香育人、爱岗敬业、拼搏奉献、志愿担当……一束束花的背后，我们看到许多美好的家庭，爱小家更爱大家，为家庭成员带来福祉，也为社会进步、国家发展凝聚力量。

倡扬新风 润泽万家

花开成海，一路芬芳。

连日来，敞开一扇扇家门，一束束鲜花抵达，喜悦和幸福萦绕在大江南北、神州大地。

对于许多妈妈来说，这是人生第一束花，对于家庭而言，这不仅是一束花。

“妈妈收到了人生中的第一束花，非常开心！非常感谢全国妇联，活动非常有意义！”来自广西的全国三八红旗手林冬晓留言说，“我妈妈是普通的农村妇女，虽然没有文化，但她吃苦耐劳、勤俭节约、老实善良，含辛茹苦地养大我和两个弟弟。我把鲜花送给她，并告诉她这是全国妇联送的，她笑得合不拢嘴！”

“这是我妈妈人生中收到的一份最珍贵的礼物！来自云南的这一束鲜花，不是普通的花，而是来自全国妇联对妇女的关爱和温暖，更是重托！”全国最美家庭荣誉获得者潘凤仁说，“这束花，不仅给我妈妈带来了惊喜和快乐，更给我们全家带来了认可和动力！未来的每一天，我们全家一定以更加饱满的姿态，自觉投入到家风建设中去！”

鲜花映照出妈妈的笑脸，也映照出妇女和家庭奋斗的信心。

香港岛妇女联合会主席金玲的妈妈也收到了鲜花，“老母亲太高兴了，专门去花店包装了一下，配着贺卡各种拍照，不停在家族群里发。”老人的喜悦之情溢于言表。

全国最美家庭荣誉获得者尹换欣喜地说：“我的妈妈收到了从云南寄来的鲜花，她的脸上洋溢着久违的惊喜和从容的笑容。世界的美有很多种，可是妈妈的笑脸是我铭刻在心、屡看不厌的最美！”非常感谢全国妇联寄送来的温暖，温暖了我的家庭。”

全国三八红旗手张雪杰说：“在国际家庭日到来之际，非常高兴

收到‘娘家’千里迢迢送来的鲜花，有‘娘家’的感觉真好！此时此刻，我倍感幸福，倍受鼓舞、倍增干劲儿，衷心地感谢全国妇联对妈妈们的关爱和祝福，我们将在本职岗位上继续发挥好‘半边天’作用，在新时代新征程上作出应有的贡献！”

一朵鲜花献给妈妈，拳拳深情献给国家。

全国三八红旗手赵丹阳深情表白妈妈和祖国：“人间五月，鲜花遍地，盛开的朵朵温柔，都是献给妈妈的谢礼。感谢全国妇联开展此次活动，在国际家庭日之际，为我的妈妈送来如此美丽的鲜花。在这特别的日子里，祝福天下所有的妈妈健康长寿！祝福伟大的祖国繁荣富强！”

在这个特殊的日子里，2023年“国际成就奖”获得者、全国三八红旗手标兵章金媛收到全国妇联送来的鲜花贺卡和祝福很感动。她表示，感谢国家对于护理事业的重视与关注，也感谢全国妇联、省市妇联的关心、支持和帮助，我们将在妇联组织的带领下，勇敢地向前奔跑！

“感谢全国妇联推出的‘我给妈妈送束花’公益传播活动。”全国最美家庭荣誉获得者刘丹中表示，“我将继续在工作岗位上耕耘，以饱满热情、昂扬精神全身心投入中国式现代化建设，用爱绘就‘最美家庭’的底色。”

归处不是终点，千家万户的温暖瞬间仍在发生；向上向善的家庭故事仍在讲述；怀抱初心、投身中国式现代化建设的美好家风仍在传递……

一束花的旅程，将在新时代的祖国大地上，继续温暖前行。



2023年“国际成就奖”获得者、全国三八红旗手标兵章金媛。

全国三八红旗手齐晓景母女。